

Результаты выше прошлогодних

В ПРЕДДВЕРИИ ШКОЛЬНОГО ЛЕТА

ТАЛЛИН. (Наши корр.). На местном стадионе «Динамо» закончился матч легкоатлетов сборных команд четырех братских союзных республик — Белоруссии, Латвии, Эстонии и Литвы.

Матч легкоатлетов четырех республик

Таллинцы, горячие поклонники легкоатлетического спорта, проявили большой интерес к соревнованиям — трибуны стадиона оба дня были переполнены.

Матчевая встреча сильнейших спортсменов прибалтийских республик и Белоруссии проводилась на 2—3 недели раньше, чем в прошлые годы. Однако, несмотря на столь раннее проведение соревнований, участники всех команд были неплохо подготовлены, за исключением коллектива Литовской ССР, который выступил даже не полным составом — 33 человека вместо 45.

Хотя погода была холодной (все-го 8 гр. тепла), легкоатлетам удалось показать высокие результаты, значительно превышающие прошлогодние в этом же матче. Многие спортсмены улучшили свои личные достижения, а пять результатов оказались новыми республиканскими рекордами. Новыми рекордсменами стали: у эстонцев — Э. Ланг, пробежавший 800 м в 1:59,1 (юношеский рекорд) и Х. Меер, преодолевший 3.000 м с препятствиями в 9:42,0, у белорусов — М. Кривонос, метнувший диск на 42 м 45 см, в латвийском коллективе — А. Бибеев, прыгнувший в высоту на 187 см, и у литовцев — В. Баркалая, метнувший молот на 48 м 45 см.

В личном первенстве шла весьма острая и напряженная борьба за победу во всех 28 видах, разыгранных в матче. Молодые легкоатлеты успешно состязались с именитыми мастерами спорта, и молодость не раз брала верх над опытом.

В итоге личных соревнований спортсмены Латвии вышли победителями 11 раз, белорусы — 9 и эстонцы — 8 раз. Легкоатлетам Литвы не удалось занять ни одного первого места.

В командном зачете три коллектива — Белоруссия, Латвия и Эстония — имели равные возможности завоевать почетный приз Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта. Последним разыгрывался бег на 3000 м с пре-

пятствиями. Эстонцу Лусту достаточно было закончить бег пятым, и его коллектив выходил на первое место. Но молодой спортсмен не рассчитал своих сил. Находясь все время в лидирующей группе (он бежал четвертым), на последнем кругу он сдал, и его обошли три соперника. Ласт остался на седьмом месте.

Первенство в матче завоевал дружный коллектив легкоатлетов Латвийской ССР, набравший 306 очков. Спортсмены Эстонии отстали от победителя всего на полтора очка. На третье место вышли легкоатлеты Белоруссии.

Среди молодежи заслуживает



Матч легкоатлетов Белорусской, Латвийской, Литовской и Эстонской республик. На снимке: бег на 1500 м для мужчин. Впереди — мастер спорта Э. ВЕЕТЫУСМЕ и М. ВЕЛЬСВЕБЕЛЬ (Эстония).

Фото Г. Вайдла (ТАСС)

быть отмеченным прыгун в длину с разбега латыш Э. Кехрис. Во всех попытках он прыгнул за 6 м 90 см. Лучший результат — 7 м.

Высокого результата добился эстонец Х. Валман в метании копья. Его самый дальний бросок равен 67 м 29 см. Следует отметить также победительницу бега на 100 м латвийскую школьницу Б. Зелмене. Она пробежала дистанцию в 12,6 сек., выиграв бег у всех взрослых спортсменок.

Хорошо выступила представительница Белоруссии Н. Кабыш. Взяв на себя роль лидера в беге на 800 м, она предложила хороший темп, который сумела сохранить до конца дистанции и первой финишировала со временем 2:20,4. Ее земляк А. Юлин на этой же дистанции показал разумную тактику и добился заслуженной победы с результатом 1:56,3.

Хорошо пробежали 1500 м Э. Вее-тыусме — 3:56,6 и М. Вельсвебель — 3:57,0. Х. Липп был первым в диске — 45,69 и ядре — 15,47.

Дружно пробежали 5.000 м белорусы А. Савенко и М. Салтыков. Они показали, как нужно вести борьбу не только за личную победу, но и за командный успех. Попеременно беря на себя роль ведущего, они помогли друг другу достигнуть хорошего результата и вышли победителями.

Метательница копья В. Набокова (Белоруссия) показала 47 м 24 см. Л. Гайле (Латвия) прыгнула в длину на 5 м 24 см.

Исключительно интересными оказались соревнования в спортивной ходьбе на 10 км. Представители Белоруссии В. Кушнарев и К. Кудров и известные латвийские ходоки А. Менгис и А. Круклиньш пытались опередить друг друга, но это им долго не удавалось. Все же на последней половине дистанции Кушнарев, сумевший прекрасно распределить свои силы в этом трудном соревновании, оторвался от соперников.

В напряженной борьбе прошли соревнования и по другим видам легкой атлетики. Встречи наглядно показали рост мастерства участников матча.

Б. АЛЕКСАНДРОВ,
Г. ДОЛГОПЯТОВ,
судья республиканской категории.

Республиканские соревнования в районном центре

МИНСК. (Наш корр.). Белорусский совет общества «Наука» впервые провел республиканские соревнования на первенство общества по волейболу в районном центре Горки Могилевской области, где находится одно из высших учебных заведений республики — сельскохозяйственная академия.

Эти соревнования явились большим спортивным событием для района. На играх присутствовало

много зрителей не только из числа жителей Горок, но и из ближайших колхозов.

Физкультурный коллектив сельскохозяйственной академии подготовил к приему гостей две волейбольных площадки.

В розыгрыше первенства участвовали мужские и женские команды всех восьми коллективов, объединяемых «Наукой». В соревнованиях впервые выступали волей-

больные команды молодого физкультурного коллектива Белорусской Академии наук.

Борьба была напряженной. Финальные встречи мужских и женских команд Белорусского государственного университета имени Ленина и политтехнического института имени Сталина закончились победой студентов университета; у мужчин со счетом 3:2 и у женщин со счетом 3:0.

ИЗ КОМНАТЫ выходит юноша, и тотчас же к нему устремляются его товарищи:

— Ну как? Сдал? Что спрашивали?

Юноша улыбается:

— Сдал.

Товарищи поздравляют его.

...В зимние каникулы шестеро студентов Московского энергетического института им. Молотова — И. Бузунов, Б. Шульман, Я. Межеричер, Б. Баранов, В. Караваев и Ю. Плущер-Сарно — совершили 180-километровый лыжный поход по маршруту Загорск—Звенигород. Это был первый шаг к заветному значку «Турист СССР».

Сегодня студенты пришли в клуб туристов и, сдав последние теоретические зачеты, получили право носить этот значок.

Зачеты принимают старые опытные туристы, члены Московского клуба туристов. Мастер спорта Н. М. Губанов экзаменует по вопросам техники туризма, санитарии и гигиены в походе, И. А. Унтлов проверяет познания в топографии и снаряжении, Т. И. Шаповалов в беседе выясняет, как знакомятся туристы с местным краем.

В этот вечер, с которого мы хотим начать рассказ о работе Московского клуба туристов, 10 юношей и девушек получили одобренные отзывы комиссии по приему норм на значок «Турист

КЛУБ ТУРИСТОВ

СССР». Но они были не единственными посетителями клуба.

В лекционном зале мастер спорта А. Яров читает доклад о путешествии по рекам Уфа и Юрезань. После доклада его окружила молодежь — задают вопросы, просят показать фотографии, карту.

В просторном читальном зале на втором этаже туристы обсуждают предстоящие походы, рисуют кроки, делают выписки из книг. Много молодежи за столами, где сидят консультанты. Последние, обращаясь к справочникам и картам, дают квалифицированные советы, исчерпывающе отвечают на все вопросы. А. О. Кеммерих сегодня дал консультацию группе членов Дома ученых, которые намерены провести свой отпуск в пешем переходе по Алтаю; с его помощью студенты различных институтов выбрали маршруты велопоходов по Южному Уралу и лодочных — по рекам Каме, Вятке, Сечере и др.

Немало консультаций дали также А. С. Игнатенко — по кавказским и крымским маршрутам, К. И. Унтилова и Г. М. Поликсенова — по Подмосквью.

Рядом со старшим инструктором туризма М. М. Шмелевым сидят заведующий военно-физкультурным отделом Советского райкома ВЛКСМ Е. Вензенко и его актив. Райком ВЛКСМ совместно с районным комитетом физкультуры организует в ближайшее воскресенье

массовый выход туристов в Подмосквье. 300 комсомольцев-активистов из большинства учреждений района шестью различными направлениями пройдут по местам боев Великой Отечественной войны.

Были в этот день и другие посетители в клубе. Инструктор-общественник педагогического института им. Потемкина И. Чупрынина принесла документы на оформление разрядов группе своих однокурсников, общественный инструктор 1-го часового завода техник З. Рекстынь пришла, чтобы познакомиться с месячным планом клуба и пригласить председателя Московской секции туризма Н. М. Губанова на вечер. На этом вечере для обмена опытом работы встретятся туристы 1-го часового завода, завода «Серп и молот» и автозавода им. Сталина.

Многолюдно во всех комнатах клуба — и в библиотеке, и в врачебном кабинете, и там, где установлен телевизор. Члены клуба туристов Н. Н. Аделунг, Е. В. Поляк и П. Г. Куделин в этот вечер читали лекции на семинарах, проводимых в обществах «Наука», «Салют» и университете.

Рабочий день клуба закончился только около полуночи заседанием Московской секции туризма.

Московский клуб туриста существует всего год, но он уже приобрел добрую славу. Ежедневно здесь бывают десятки людей, ин-

Наступает пора летних каникул школьников. Скоро на зеленых лужайках, по берегам красавицы Волги, на склонах приволжских гор и в степных просторах Заповольжья появятся палатки и домики пионерских лагерей, начнутся увлекательные спортивные игры и соревнования, туристские походы и путешествия по родному краю.

Прошлым летом более 26 тысяч школьников Саратовской области побывали в пионерских лагерях. 16 тысяч учащихся провели летний сезон на оздоровительных площадках, созданных при школах, парках и домоуправлениях. Широкою популярностью среди школьной молодежи приобрел туризм. Свыше 60 тысяч пионеров и школьников совершили водные путешествия по местам битв легендарной дивизии героя гражданской войны В. И. Чапаева, походы к местам разработок полезных ископаемых, на новостройки.

В этом году оздоровительная работа значительно расширяется. В области будет открыто 82 лагеря, где отдохнет более 30 тысяч школьников. Для учащихся старших классов открываются туристские лагеря.

Особое внимание саратовцы обращают на организацию отдыха детей, остающихся на лето в городе, на их вовлечение в регулярные занятия физкультурой и спортом. На лето все школы районов города раскреплены по водным базам, стадионам и спортплощадкам. При 45 крупных домоуправлениях, а также во дворах ряда школ оборудуются спортивные площадки; некоторые из них уже вступили в строй.

На Волге откроется детский пляж. Летом будут проведены городские соревнования по легкой атлетике, плаванию, спортивным играм. Состоятся встречи юных фехтовальщиков, теннисистов, стрелков, авиамоделлистов, баскетболистов, пловцов, футболистов. Команды сильнейших легкоатлетов и пловцов выедут в Сталинград для участия в матче дружбы с юными спортсменами города-героя. Многие школьники отправятся на шлопках в туристские походы по Волге.

Как и в прошлом году, в подготовку к школьным каникулам включилась комсомольская и физкультурная общественность области. Студенты Саратовского педагогического института создали пионерский лагерь при доме № 10 по Рабочей улице. Здесь оборудована спортивная площадка, организуются товарищеские встречи, игры. Над школами шефствуют спортивные общества «Динамо», «Искра», «Локомотив», «Торпедо».

По инициативе комсомольцев в сельхозартели им. XVIII парт-

съезда, Ершовского района, открываются пионерский лагерь. Уже подобраны воспитатели, организаторы физкультурной работы, приобретено необходимое оборудование. К услугам ребят — спортивная площадка. Над колхозным лагерем шефствуют и учреждения районного центра. Члены районного совета общества «Колхозник» обязались помогать лагерю — провести в течение лета соревнования по различным видам спорта, организовать сдачу норм на значки ГТО и БГТО.

Около 200 учащихся Новоузенска отдохнут летом в пионерском лагере при городском Доме пионеров. Сейчас юные туристы готовятся к походу по местам битв Чапаевской дивизии и путешествиям по своему району. Перед походами будет проведен слет юных туристов, на котором ребят ознакомят с правилами походной жизни.

Большую заботу о своей подшефной школе № 4 проявляет коллектив завода «Большевик» г. Вольска. Завод строит для школы новый корпус с физкультурным залом. Новостройка будет завершена к началу учебного года. Шефы предоставляют школьникам на лето свой стадион, где опытные инструкторы и тренеры будут проводить с ребятами учебно-тренировочные занятия.

Однако далеко не все организации области считают своим долгом помогать школам готовиться к летним каникулам. Так, например, спортивные общества «Труд», «Пищевик», «Авангард» и «Медик» безучастны к нуждам своих подшефных школ, не помогают им наладить учебно-спортивные занятия.

Есть в Саратове детский парк. Когда-то здесь было несколько хорошо оборудованных спортивных площадок, множество спортивных аттракционов. Ныне ничего этого нет. Дирекция парка все еще лишь «планирует» физкультурные мероприятия, но практически ничего не делает.

Медленными темпами в некоторых районах Саратова и области идет строительство и оборудование спортивных площадок при школах, во дворах домоуправлений и в пионерских загородных лагерях.

В Саратове есть все возможности, чтобы на основе неплохого опыта прошлого года успешно выполнить указания ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС и Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта об организации летнего отдыха школьников. Нужно только эти возможности своевременно и полноценно использовать.

Ю. СУББОТИН.
САРАТОВ. (Наш корр.).

Приток туристов в клуб все ширится. Это отрадное явление, но у клуба еще слишком мал прокатный фонд снаряжения. Московскому туристско-экскурсионному управлению следует позаботиться о том, чтобы развитие туристского движения не тормозилось отсутствием инвентаря.

Существует еще один вопрос, требующий особого внимания. В январе при Московском городском совете профессиональных союзов (МГСПС) была создана секция туризма. МГСПС обязал секцию распространять опыт работы, организовывать консультации, проводить семинары по подготовке общественных кадров и т. д. Ничего этого пока не делается.

Не проследил МГСПС за выполнением и другого пункта своего постановления, в котором директорам дворцов, домов культуры и клубов, заведующим библиотеками было предложено наладить в 1-м квартале пропаганду туризма, а при 20 клубах и дворцах (автозавод, «Серп и молот», «Красные текстильщики» и др.) создать постоянные выставки и консультационные пункты. Прошла уже половина второго квартала, а постановление не выполняется.

Если МГСПС действительно хочет поднять туристскую работу, он должен вопросы туризма рассматривать не от случая к случаю, а заниматься ими постоянно, систематически, во-время оказывая необходимую поддержку.

М. РАЗОРЕНОВА.